

## Педагог дополнительного образования – это:

# Профессионал

Безусловно, это высокий профессионализм в сочетании с талантом общения.

Профессионализм педагога – это результат индивидуальной, целенаправленной работы над собой, постоянное повышение

своего научно – методического потенциала. Я считаю, что современный педагог должен быть, прежде всего, направлен на детей, обладать коммуникативными качествами, эмпатийностью, стремиться к партнерским отношениям со своими воспитанниками; владеть знаниями достаточными для разработки авторской образовательной программы; уметь использовать в своей деятельности – разнообразные педагогические средства и приёмы, инновационные технологии; владеть техникой исследовательской работы, её организации и анализа.

# Друг детей

Учителем быть не просто, а быть педагогом дополнительного образования ещё сложнее; даже не сложнее, а ответственнее: всегда ходишь, нет, балансируешь на грани чего-то опасного и загадочного. Быть нравоучительным и назидательным легче, чем попытаться пробудить ученика к

самовоспитанию, быть жёстким и требовательным важно, но развивать личность ребёнка возможно только через её раскрепощение; послушный и исполнительный ученик приятен каждому, а попытайся полюбить трудного и не способного.

Не надо бояться быть с детьми добрыми и ласковыми. Доброты и любви никогда не бывает много. Любите и любимы будете. Педагог, которому нравится учить детей, и учиться у них, и учиться вместе с ними, любит открывать мир и удивляется вместе со своими учениками, не просто учитель, а друг детей. Это поразительно, когда увлекая увлекаешься сам, когда не можешь без десятков смешных, восторженных, лукавых, вредных, влюблённых глаз своих учеников, я думаю, это и есть творчество и любовь.

Учитель, который растворяется в своих учениках, в первую очередь, испытывает радость от своей работы, а мысль о том, что ты вкладываешь свою частичку в организацию жизни Будущего, накладывает на тебя огромную ответственность. Я думаю, девиз такого педагога должен быть только один: «Воплощая мечту свою, я сердце детям отдаю!».

# О! Личность!

«Учитель прикасается к вечности: никто не может сказать, когда кончается его влияние». Слова Генри Адамса заставляют меня задуматься: «Каким должен быть учитель?».

Как-то я спросила у своих девчонок: «Что важно для вас в учителе?». Их ответ подтвердил и мою точку зрения: учитель должен быть

Личностью. А это значит высокий профессионализм, самосовершенствование, разносторонность интересов, взглядов, высокая коммуникабельность, активная жизненная позиция. Только Личность может быть интересна своим ученикам и коллегам.

Педагог дополнительного образования - это не просто профессия! Это призвание. Это состояние души. Это образ жизни. Безусловно это Личность, находящаяся в гармонии с собой и окружающим миром.

Трудно поставить точку. Труд педагога – это вечный поиск, неуспокоенность. И это Любовь. Любовь к своему делу, своим ученикам.

*Синёва Н.В.*